

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 146 (4471)

СУББОТА, 8 декабря 1973 года.

Год издания 38-й  
Цена 2 коп.

## ПО ПРИМЕРУ ИНИЦИАТОРОВ

### К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ!

Животноводы совхоза «Заря», обсудив ценную инициативу тружеников совхозов «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму», решили поддержать ее и включились в социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота и повышение его продуктивности.

Подводя итоги третьего, решающего года девятой пятилетки, можно сказать, что животноводы нашего совхоза справились со своими обязательствами. За 11 месяцев приработано государству мяса — 26532 центнера, что на 32 центнера больше годовых обязательств.

Немного отстали они по производству молока: до выполнения обязательств не хватает 719 центнеров. Но за оставшийся до конца года период они их падаются даже перекрыть.

Лучше других проработал в этом году коллектив животноводов пятой фермы. Он уже к 22 ноября закончил свою годовую программу, получив на каждую корову по 3135 кг молока. Среднесуточный надой здесь составил

9,9 килограмма, что на 1,6 кг больше, чем в этот же период прошлого года.

Подсчитав свои возможности, доярки этой фермы решили выполнить обязательства к 10 декабря и закончить третий год пятилетки на 20 дней раньше.

Большой вклад в выполнение обязательств внесли доярки М. А. Кадочникова (за одиннадцать месяцев она падала 3471 килограмм молока на фуржную корову), А. И. Домбровская (3348 кг), Г. М. Чудайкина (3240 кг).

Успешной работе доярок своим добросовестным трудом способствовали скотники П. П. Домбровский и П. О. Веремейчик.

Отлично поработали в третьем, решающем году лидеры соревнования совхоза свинарки фермы № 4 Л. А. Ратке (она сдала 744 поросенка с отъемным весом 20,3 кг) и И. В. Вагнер (ее результат 793 поросенка с отъемным весом 20,2 кг). Обе труженицы были удостоены за свою работу высокой награды — ордена Ленина.

Неплохо поработали скотники

на откорме свиней на ферме № 3 В. П. Тренев и Л. И. Потокина. Они добились 518 граммов среднесуточного привеса.

На ферме № 1 первое место заняла свинарка В. М. Назимова. Она отняла 693 поросенка с весом по 19 килограммов каждый.

Взвесив свои возможности, животноводы совхоза решили получить за девять месяцев зимовки 1973—1974 годов молока 11500 центнеров, что на 10 процентов больше, чем за этот период прошлого года, и мяса 20000 центнеров, что на 15 процентов выше прошлогоднего.

Скотники, обслуживающие молодняк крупного рогатого скота, намерены получить по 480 граммов среднесуточного привеса, а овноводы по 450. Это позволит проработать государству 17 тысяч центнеров мяса.

Включившись в социалистическое соревнование, труженики совхоза «Заря» стараются образцовым уходом за животными добиться максимального повышения их продуктивности, что будет способствовать выполнению взятых обязательств.

А. КРЕЛЬ,  
секретарь парткома совхоза  
«Заря».

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ

С большим интересом обсудили и единодушно одобрили работники свинофермы колхоза «Гигант» предложение тружеников совхозов «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму» о развертывании соревнования за успешное проведение зимовки скота.

Перед собравшимися в красном уголке на ферме выступил секретарь парткома А. С. Алябин и экономист М. Е. Мезенцев. Они подробно рассказали о почине инициаторов соревнования, об итогах работы местных животноводов и предстоящих задачах. При этом было отмечено, что отъемный вес поросят за 11 месяцев в хозяйстве составил 17 килограммов при плане 15 килограммов. А вот с привесами по другим группам дело обстоит очень плохо. Они ока-

зались ниже плановых. Это привело к тому, что себестоимость центнера свинины составила 146 рублей при плане 82 рубля.

Сейчас обстановка на свиноферме во многом улучшилась. Деревянные полы заменены на кирпичные, установлены металлические клетки, повысились качество кормов. Все это позволяет увеличить привес свиней и сделать ферму доходной. Однако свинарки вскрыли и недостатки, которые мешают делу. В свинарнике-маточнике сделаны «коврики» для поросят, но они не грелют. Причина здесь, оказывается, в том, что они выполняют напряжения в электросети.

Колхозники просили правле-

ние устранить этот недостаток. До сих пор на ферме нет мелкой соли, скучено размещение свиньи в откормочнике.

Взвесив свои возможности, свинарки О. К. Костеренко и В. П. Мещан решили получить в зимний период на группе откорма не менее 450 граммов среднесуточного привеса на голову. М. И. Малыкина, П. А. Арнольд, Е. М. Сазыкина и З. Ф. Бобракова намерены обеспечить по 300 граммов привеса и сдать с отъема поросят весом не менее 17 килограммов.

Хорошие намерения у тарасовских свинарок. И нет сомнения в том, что они выполнят свои обязательства.

Н. ФЕДОРОВ.

### СВОБОДУ ЧИЛИЙСКИМ ПАТРИОТАМ

По всей планете продолжает движение в поддержку чилийских патриотов, подвергающихся жесточайшим репрессиям со стороны военной хунты, которая захватила власть в стране и развернула фашистский террор против демократических сил. Всемирная федерация профсоюзов обратилась с призывом к трудящимся и профсоюзам всех стран мобилизовать свои силы и добиться освобождения Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана и других чилийских патриотов.

Союз советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, советская ассоциация друзей и культурного сотрудничества со странами Латинской Америки и обществом «СССР — Чили» выступили с заявлением, в котором от имени советской общественности выразили гневный и решительный протест против неаконной судебной расправы над товарищем Луисом Корваланом и потребовали прекратить судебное преследование товарища Чили Луиса Корвалана и других демократов

ТАСС

Вести из Тарасовского совхоза

### СТРОЯТ БЫСТРО И ХОРОШО

Успешно завершают третий год пятилетки строители Тарасовского совхоза. На капитальном строительстве и ремонте они освоили 142 тысячи рублей при плане 61 тысяча рублей.

В течение года в хозяйстве сооружены зерносклад на 800 тонн зерна, кирпичная контора, где разместились все отделы управления, и пять жилых домов на восемь квартир. Кроме этого, капитально отремонтированы две копары на 800 овец, своевременно подготовлены все помещения для скота и птицы. За все новостройки приемная комиссия поставила хорошую оценку.

За счет чего удалось перевыполнить строительную

программу? В хозяйстве четко был организован труд строителей. На объектах в среднем работало 20 человек, как своих работников, так и нанятых со стороны. Много сил было затрачено дирекцией и прорабом Алексеем Ивановичем Стариковым на то, чтобы вовремя обеспечить работающих материалами. При этом особое внимание обращалось на качество работы, что позволило предупредить брак.

С особым старанием вели строительство Геннадий Максимович Толстиков, Алексей Андреевич Гришин и штукатур Нина Семенова. Труженики совхоза сегодня говорят строителям большое спасибо.

### ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Под урожай предстоящего года в Тарасовском совхозе планировалось вывезти на кукурузные и картофельные плантации две тысячи тонн перегноя. А фактически доставлено 1260 тонн. Но темпы работы на этом участке нарастают. В эти дни механизированный отряд из 4—5 тракторов с тележками вывозит ежедневно по 260—280 тонн удобрений на расстояние до трех километров, что значительно больше нормы.

На погрузке перегноя

здесь, как правило, перекрывает сменные нормы. Виктор Корчагин, а на отвозке — Василий Миронович Шимолин и Александр Лефлер. Каждый из них доставляет в поле по 50—60 тонн «витаминов плодородия»: при норме 28—35 тонн.

Подсчитав свои возможности, совхозные механизаторы решили уже в декабре отправить в поле не менее трех тысяч тонн органики.

(Наш корр.)

### КАК ИДЕТ ВЫВОЗКА ПЕРЕГНОЯ

ПРИВОДИМ ДАННЫЕ О ХОДЕ ВЫВОЗКИ ПЕРЕГНОЯ ПОД УРОЖАЙ 1974 ГОДА НА 5 ДЕКАБРЯ.

В первой колонке — процент выполнения квартального, во второй — годового задания, в третьей — вывезено перегноя в расчете на гектар пашни (в тоннах).

#### ХОЗЯЙСТВА:

Откормсовхоз	256,4	171,4	4,08
Им. Мичурин	200,9	94,3	3,70
«Колос»	170,0	105,0	1,40
«Заря»	142,0	92,4	2,40
«Новый путь»	141,0	84,6	1,44
«Родина»	133,0	74,6	2,08
Им. Чкалова	130,0	77,1	1,30
«Красн. знамя»	121,0	72,7	1,14
Им. Жданова	120,0	80,2	0,93
«Лен. путь»	116,0	63,7	0,92
«Куббас»	112,0	75,1	1,30
«Мир»	111,5	69,6	0,98
«Ударн. полей»	110,0	66,6	1,76
«Ватанонский»	105,0	61,6	1,47
«Искра»	95,0	63,3	1,06
«Труд»	92,5	53,3	0,68
«Рассвет»	89,0	55,7	1,00
«Краснинский»	87,0	51,1	1,32
«Калининский»	84,0	42,0	1,30
«Гигант»	73,4	50,7	0,84
«Путь к ком.»	72,2	42,7	0,72
Им. Ленина	66,6	43,9	0,72
«Тарасовский»	63,8	38,3	0,59
«Заветы Ильича»	57,3	39,6	0,98
По району:	108,0	64,8	1,34

Сводку комментирует главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. СОКОЛЬНИКОВ.

Прежде всего следует обратить внимание на то, что несколько хозяйств до сих пор не справились с квартальными заданиями, хотя погода стояла отличная. Особенно плохо обстоят дела в колхозах «Заветы Ильича», им. Ленина и совхозе «Тарасовский». Нижне «своих» возможностей работают совхозы «Краснинский» и «Калининский», колхозы «Путь к коммунизму», «Гигант», «Рассвет».

Большую помощь в удобрении полей призывают Промышленновское райбюднение и Титовское отделение «Сельхозтехники». Однако такой помощи они почти не оказывают; свои задания оба предприятия выполняют очень плохо. К примеру, Промышленновское объединение за два месяца, вывезло всего лишь 6115 тонн удобрений (15 процентов задания), а Титовское отделение еще меньше — 1,5 тысячи тонн (7,5 процента). Благоприятное время, между тем, уходит, и не понятно, когда же руководители, автомобилисты и механизаторы этих предприятий думают выполнять свой долг перед хлеборобами.

Большую помощь в удобрении полей призывают Промышленновское райбюднение и Титовское отделение «Сельхозтехники». Однако такой помощи они почти не оказывают; свои задания оба предприятия выполняют очень плохо. К примеру, Промышленновское объединение за два месяца, вывезло всего лишь 6115 тонн удобрений (15 процентов задания), а Титовское отделение еще меньше — 1,5 тысячи тонн (7,5 процента). Благоприятное время, между тем, уходит, и не понятно, когда же руководители, автомобилисты и механизаторы этих предприятий думают выполнять свой долг перед хлеборобами.

## ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

НА ПОЛИЗАНЯТИЯХ  
В РЕМОНТНО-ТЕХНИЧЕСКИХ  
МАСТЕРСКИХ

В парторганизации совхоза «Заря» неплохо обстоит дело с учебой коммунистов. Они имеют возможность заниматься прямо на производственных участках. В хозяйстве организовано девять кружков, в которых коммунисты изучают основы коммунистической морали, и один проблемный семинар по основам экономики и управления сельскохозяйственным производством.

Постарался он вскрыть и антинародную сущность американского империализма, его «помощь» угнетенным народам и человеконенавистническую политику расизма.

Особенно оживленно прошел второй час занятий, на котором было собеседование по прослушанной теме. В подтверждение своих мыслей слушатели приводили примеры не только из книг и кинофильмов, но рассказывали и об односельчанах и тружениках мастерских, которые своим трудом способствуют выполнению государственных планов, и тем самым укрепляют могущество нашей Родины. В этом и есть патриотизм наших советских людей, утверждали они.

В конце учебы Николай Алексеевич попросил слушателей подготовиться к практической работе на следующем занятии. К нему пропагандист намерен разработать вопросы, принести достаточно книг, чтобы слушатели смогли привыкнуть к самостоятельному конспектированию трудов основоположников марксизма.

Так, обучая товарищей, Николай Алексеевич совершенствует свое мастерство пропагандиста.

## В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

\* \* \*

В этот же день хорошо прошли занятия коммунистов в колхозе «Заветы Ильича» (пропагандист Н. А. Почечев). Здесь слушатели изучают «Основы экономических знаний» первого года обучения.

Почти при полной посещаемости состоялись занятия кружка по изучению истории партии в совхозе «Калининский» (пропагандист В. Т. Халимов).

Успешно прошли занятия коммунистов в колхозах «Новый путь», «Гигант» и совхозе «Тарасовский».

(Наш корр.)

КОММУНИСТ  
В КОЛЛЕКТИВЕ

## ТИХОЙ ПРИСТАНИ НЕ ИСКАЛ

После смены Василий Михайлович потрясается домой. И не из-за того, что устал, что хочется поскорее поужинать да отдохнуть. Знает он: дома с нетерпением ждут его внучата. Ни много ни мало — четверо. Очень любят их дед.

Вырастил он своих детей, довел до ума, а теперь вот внучки кажутся еще дороже. Дети разлетелись из родительского гнезда. Но Василий Михайлович с женой привечают у себя их мальчишь. В доме от них свет и радость, хотя хлопот хватает.

Не успеет дед переодеться и умыться, как внучата к нему на колени:

— Деда, а мы тебя совсем забыли! Давай машину строить. Или в панки играть!

Василий Михайлович, ласково посмеиваясь, согласно кивает головой. И после ужина он все время до сна посвятит внучатам, которые от него ни на шага. Крепко привязались они к деду. Конечно, родная кровь. Да только не в этом лишь дело. Ребята — народ чуткий. И если уж тянутся к кому-нибудь из взрослых, значит золотое сердце у этого человека.

...Есть люди, которые отличаются тем, что не бросаются в глаза. В коллективе занимают рядовое положение. Но присмотрешься — человек на своем месте, никогда ни в чем не подведет. Многое держится на нем. И вообще, вся его неприметность обращается на поверхку душевной щедростью и живым участием ко всему окружающему.

К такому сорту людей относится и В. М. Королев, слесарь Тарасовского отделения «Сельхозтехники». Коммунист. Рассказ о нем начат с того, каков

он в быту. Иные так рассудят: «Чудак этот Королев, да и только. Какая нелегкая заставляет его возиться с кучей внутренней?»

Но тем и красен человек, что умеет подняться над избитой жизнью: жить по-тише для подгаче.

Василий Михайлович мог бы сейчас в свои 57 лет жить спокойно, не утруждая себя линчами заботами ни на производстве, ни дома. Бродя заслужил моральное право. Чуть не всю Отечественную войну воевал Королев. Минометчиком — с сорок первого по сорок четвертый, пока не списали его «по чистой» после тяжелого ранения. Потом на Кубани пахал, сеял, убирал хлеб — был механизатором.

Теперь, вот уже двенадцатый год, слесарничает Королев по четвертому разряду в отделении яжестяных работах: выправляет трубы, штанги, сиденья комбайнов, реставрирует шкивы. Два года работал он и на ремонте моторов. В общем, все умеет. Но здоровье у него стало не ахти какое. Даёт о себе знать фронтовое ранение, к тому же несколько лет назад прицепилась язва желудка — уже дважды ему делали операцию.

Казалось бы, с таким здоровьем и в таком возрасте на печи сидеть да прошлое вспоминать. А он, Королев, как приспешет жаркая пора уборки, не выдергивает. То ли просыпается в нем хлеборобская душа, то ли просто не способен быть в стороне от горячего дела, но просится Василий Михайлович на комбайн.

И всегда бывает так, как, например, в нынешнюю жатву. Взял Василий Михайлович в колхозе «Гигант» старенький,

уже подлежащий списанию СК-4. Сам как следует его «подлечил» и выехал на нем в поле. А там развернулся: скосил 450 га зерновых и намолотил 250 центнеров хлеба. Обычно Королев после уборки загоняет комбайн, на котором работал, в мастерскую «Сельхозтехники» и тут ремонтирует его.

Что побуждает Королева, забыв о своих недугах, бросаться в тяжелую работу, которую обычно называют битвой за хлеб? Да нет же, не материальные соображения. Чтобы лучше понять Василия Михайловича, не лишне обратить внимание на следующую деталь его биографии: коммунистом Василий Михайлович стал не так давно, всего четыре года назад.

Что и говорить, не так уж часто люди вступают в партию в таком пожилом возрасте. Но этому ответственному шагу Королев внутренне был давно подготовлен. Вот как объясняет он причину своего вступления в ряды КПСС:

— Тут у нас работал Иван Петрович Наумов, старый коммунист, когда-то был механиком при МТС. Недавно он умер, уже будучи на пенсии. Привычный был человек. Меня тянуло к нему. Сдружились. Вот он мне как-то и сказал: «Надо тебе, Михайлыч, в партию вступать. По всем статьям подходит». Я засмеялся: «Зачем? Я и так все делаю по совести». А Наумов пришел мне Устав КПСС: «Почитай, говорит, повнимательнее, по-другому станешь рассуждать». Ну, стал я читать. Иван Петрович многое мне сам объяснил. И созрело решение: буду писать заявление в парторганизацию о приеме. Для чего? Чтобы была от меня полная отдача.

Вот и живет коммунист Королев с полной отдачей сил: для коллектива, для семьи, для внучат. На работе сам дело ищет, коли не дадут по какой-то причине задание. Сложка руки сидеть не привык. Не зря ведь за добросовестный труд, за активное участие в социалистическом соревновании руководство предприятия неоднократно выносило ему благодарность, и награжден Василий Михайлович несолько Почетными грамотами.

А когда Королева товарищи избрали членом группы народного контроля, он стал еще больше болеть за интересы производства. В мастерских обычно немало прикомандированных механизаторов, ремонтирующих свою технику. Все они хорошо знают Королева как опытного мастера, который никогда не откажет в помощи. И как рачительного хозяина на своем предприятии, который зорко следит за тем, чтобы никто не растигал запчасти и другие детали, чтобы повсюду был порядок и дисциплина.

...Никогда не искал тихой пристани Василий Михайлович. Поэтому и стал он партийцем.

А. ТАРАСОВ.  
На снимке: слесарь коммунист В. М. Королев.  
Фото И. ВАСЬКИНА.



## ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ БРАКА

**Наша  
консультация**

Как практически происходит регистрация брака? Захотели двое молодых людей пожениться, подали заявления в ЗАГС по месту жительства жениха или невесты. Что они должны делать дальше?

Их заявление, которое подается только лично, регистрируется в специальном журнале, в котором указываются фамилии вступающих в брак, дата приема заявления и день, назначенный для регистрации брака. Этот день и время регистрации согласуются с женихом и невестой. В заявлении они должны под-

твердить, что к вступлению в брак нет препятствий, а также указать, состоят ли каждый из них в браке и есть ли дети. После этого работники ЗАГСа знакомят вступающих в брак с условиями и порядком регистрации, разъясняют права и обязанности супружеских. Заключение брака происходит по прошествии установленного законом срока от месяца до трех.

Для чего установлен такой срок? И может ли он быть сокращен?

Такой срок установлен по трем причинам. Во-первых, чтобы мо-

лодые могли подумать, проверить серьезность своих отношений и тем самым предотвратить легкомысленный брак. Во-вторых, чтобы могли подготовиться к этому важному событию, купить невесте платье, белую фату, жениху — черный костюм, известить о предстоящей свадьбе родственников и знакомых. И, наконец, за это время в ЗАГС могут поступить сведения о препятствиях к браку, например, о нерасторгнутом браке у одного из подавших заявление.

Но может быть и так, что у супружеских родился ребенок или

один из супружеских должен выехать в длительную командировку. Обстоятельства требуют срочной регистрации брака. В таких случаях этот срок может быть сокращен.

Практика показывает, что месячный срок установлен не зря. В Промышленновском районе ЗАГСе, например, за 10 месяцев 1973 года не явились на регистрацию 8 пар. В основном это юноши и девушки в возрасте от 18 до 20 лет. Три пары при подаче заявления просили зарегистрировать их сразу, утверждая, что они живут вместе. Почему же моло-

дые люди изменили свои намерения? Оказалось, что после подачи заявления они разбратались в своих чувствах, многие из них плохо знали друг друга.

В настящее время новые гражданские обряды получают все большее распространение, почти все молодые люди регистрируются торжественно. Церемония сопровождается музыкой, новобрачные фотографируются, к месту бракосочетания и домой их сопровождают свадебный кортеж: разукрашенные цветами и пестрыми лентами автомашины. Волнующее событие остается в памяти на всю жизнь.

Л. АРЗАМАСОВА,  
заведующая райЗАГСом.

# ЗОВУЩАЯ К ДЕЙСТВИЮ

(ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ)

В этой статье мы хотим рассказать о стенной газете колхоза «Ударник полей»: «Колхозное слово». Ее редактор В. К. Митяев — главный экономист колхоза.

Газета выходит ежемесячно и, на наш взгляд, является действенным организатором масс на выполнение производственных заданий. Она из номера в номер знакомит читателей с планами работ, показывает, как они выполняются.

Возьмем для примера сентябрьский номер за текущий год. В передовице редколлегия подводит итоги за август, рассказывает, каких успехов колхоз добился за прошедший период, что сделано по уборке хлебов, ставит задачи перед тружениками по завершению жатвы. В этой же статье вскрываются недостатки в работе бригад А. П. Волкова и Ф. Я. Куракова, называются виновные в плохой заготовке кормов.

В двух информационных напечатанных под общей рубрикой «Вести с полей», вы можете ознакомиться с ходом заготовки кормов по бригадам, прочесть, что и сколько предстоит еще сделать.

В этой же газете в разделе «Партийная жизнь» подведены итоги социалистического соревнования механизаторов и животноводов колхоза, названы коммунисты, которые своим самоотверженным трудом способствуют выполнению обязательств, сокращают сроки уборочных работ.

Теперь обратимся к майскому номеру. Это праздничная газета. Однако и она целиком посвящена производственным вопросам. Ее передовица рассказывают о выполнении животноводами обязательств за четыре месяца и итогах социалистического соревнования между бригадами. Доярки М. А. Дудина, Т. К. Лазарева, М. А. Боргер и другие названы передовиками колхоза.

В информации под рубрикой «Вести с полей» газета напоминает об обязательствах хозяйств, взятых по заготовке кормов, урожайности зерновых и корнеплодов, приводит цифры. Здесь же она знакомит читателей с тем, что сделано для завершения сезона в сжатые сроки, а также с условиями предстоящих работ.

В этом же номере опубликована развернутая статья «Задачи животноводов на летний период», которая широко освещает подготовку к переходу на пастбищное содержание скота, рассказывает, что для этого уже сделано, что еще предстоит сделать и в чем задача зооветериналистов.

В «Уголке сатиры» в стихотворной форме сообщается о плохом хранении в складах удобрений и недостатках на птицеферме.

Как видите, стенгазета охватывает все основные аспекты

## «Красному знамени» отвечают

В сатирических заметках под общим заголовком «НЕТ, ЭТО НЕ МЕЛОЧИ!», опубликованных в нашей газете за 27 октября, критиковались недостатки в работе бани № 1. В частности, в заметке «Сумасшедшее душ» сообщалось о неисправности душа.

На критическое выступление газеты отвечает директор комбината коммунальных предприятий Д. Д. Щепилов.

Заметка «Сумасшедшее душ», пишет т. Щепилов, обсуждалась на производственном совещании с работниками бани. Факты, изложенные в ней, имели место. Сейчас душ в бане № 1 отключен на капитальный ремонт, который будет закончен к концу декабря.

трудовой жизни колхоза, своевременно информирует о них своих читателей, зовет к выполнению обязательств. В этом как раз и состоит действенность печати.

\* То же самое можно сказать и об остальных газетах за несколько лет. Взять хотя бы августовский номер за прошлый год. Начинается он рубрикой «Вести с полей», в которых агроном А. Т. Аксенов знакомит хлеборобов с задачами на период уборки урожая, называя предполагаемые сроки ее окончания, рассказывает, как будет проходить заготовка семян и сдача зерна государству, называет взятые колхозом обязательства. В адрес же третьей бригады бросает упрек в недостаточной подготовленности к этому ответственному периоду, требует исправить недоработки.

Во втором столбце газеты помещено интервью инженера А. И. Ткаченко. Он подробно отвечает на вопрос, почему выходит из строя техника и кто в этом виноват.

В небольшой статье «Наша расчёты и дела» рассказывается о трудных погодных условиях года, животноводы призываются не снижать продуктивность животноводства, подсказывается, как это сделать.

Колхоз «Ударник полей» занимает одно из первых мест среди хозяйств района. Он уже выполнил годовые обязательства по сдаче государства всех видов животноводческой продукции. В этом немалая заслуга стенгазеты «Колхозное слово», которая пользуется популярностью среди своих читателей.

Правда, есть в газете и ряд недостатков, о которых нельзя умолчать. Во всех ее номерах в основном выступают специалисты, а фамилии рядовых колхозников почти не видно.

Редколлегия много внимания уделяет производству, но мало — соревнованию, его организации на отдельных участках. Недостаточно пишется об опыте работы лучших тружеников и причинах отставания. А ведь такие материалы сделали бы газету настоящим пропагандистом передового опыта и агитатором за достижение высоких показателей.

И еще одно небольшое упущение. Газета красочно оформлена, и столбцы четко разграфлены, язык прост и доступен каждому, но все материалы даются под рубриками, а не с отдельными заголовками. Их, как таковых, нет ни в одной газете.

Не совсем удачный «Уголок сатиры». Его материалы зачастую беспечельны, не имеют никакого отношения к жизни/колхоза.

Но, в общем-то, газета неплохая. Надеемся, что редколлегия постарается ликвидировать указанные недостатки и сделать ее еще лучше.

В. ВОСНИКОВА.

**В НЕКОТОРЫХ** районах области появилось заболевание скота ящуром. Об этой болезни и о том, как уберечь животных от поражения ею, рассказывает автор статьи.

Ящур — остро протекающая чрезвычайно контагиозная (то есть передающаяся через контакты животных друг с другом) инфекция, поражающая как домашних (крупный рогатый скот, свиней, овец и коз), так и диких парнокопытных животных и людей. Убытки от ящура вызываются смертностью молодняка, потерями молока у коров, снижением веса животных вследствие их истощения. Кроме того, у больных ящуром стельных коров иногда бывают выкидыши.

Это, так сказать, прямые убытки. А если учесть расходы на ветеринарные мероприятия и карантин, ограничивающие передвижение скота и тормозящие многие хозяйствственные операции, расходы на проведение дезинфекции, прививок, лечение животных, нетрудно увидеть, каким тяжелым бременем ложится на экономику хозяйства возникновение ящура.

Как же возникает и протекает это опасное заболевание? Ящурный вирус, находящийся на пастище в летние месяцы (в июле-августе), погибает довольно быстро — в течение 1—7 дней. А вот в осенние месяцы (в сентябре-октябре) вирус сохраняется дольше — от 3 до 20 дней, в зимний же период (в ноябре-декабре) вирус консервируется, оставаясь жизнеспособным. Против нагревания он нестоек: температура выше плюс 30 градусов действует на него ослабляюще, а при температуре свыше 50 градусов вирус быстро разрушается. Губительно действует на вирус кислая среда. Если, к примеру, вирус содержится в мясе, то уже через 48 часов после убоя животного он погибает вследствие образования молочной кислоты.

Заражение ящуром наиболее часто происходит через пищеварительный тракт. Заразное начало проникает не только через поврежденные слизистые оболочки как ротовой полости, так и носа, но и через слизистые оболочки наружных половых органов. Заражение возможно также через поврежденную кожу.

Распространение ящура возможно не только через контакты с больными животными, его разносят также лошади и другие невосприимчивые к ящуру животные, люди. Но важнейший путь распространения заболевания — больные животные, выделяющие инфекционные начала с

мочой, молоком, слюной и т. д. Происходит это главным образом при непосредственном контакте здоровых животных с больными, контакте с молочными продуктами, кожей, шерстью от больного скота, отчасти с мясом, полученным при убое животного в тот период, когда инфекция еще не лизирована организмом.

Инкубационный период ящура после внедрения возбудителя в организм колеблется от 2 до 7 дней. Клиническая картина заболевания крупного рогатого

бывая 2-процентную уксусную кислоту. Для более быстрого заживления эрозии ее смазывают вязкими или прилипающими веществами.

Особое значение имеет предупреждение осложнений на копытах. Для этого надо содержать в чистоте пол, чаще менять подстилку. Весьма важно смазывать копыта детским и обмывать их дезинфицирующим раствором.

Главная задача в борьбе с ящуром — его профилактика. Нужно принять все меры, чтобы

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

# УБЕРЕЧЬ СКОТ ОТ ЯЩУРА

скота характеризуется поражением слизистой оболочки ротовой полости, а у части животных и кожи на венчике копыта, его внутренних стенок. Значительно реже поражается вымя.

Первым признаком заражения ящуром служит повышение температуры до 40 градусов, которая держится вплоть до образования так называемых афт — мелких пузырьков, которые затем лопаются и на их месте образуются язвы. Вместе с появлением афт их разрывом через 12—36 часов после появления лихорадки начинается обильное слюнотечение. Температура при этом падает, но прием корма затруднен вследствие воспаления слизистой оболочки и болезненности эрозии.

Слюна, выделяемая больными животными, образует пептистую массу в уголках рта или тянется интимидно вниз. При раскрытии и закрывании больным животным рта слышатся особый причмокивающий звук, считающийся характерным.

При доброкачественном течении ящура животные обычно поправляются через 5—7 дней. Но для такого благоприятного течения болезни надо создать условия — предохранить животных от излишнего движения и беспокойства, задавать им мягкие свежие корма, болтушку, вареную свеклу, картофель. При этом необходимо промывать ротовую полость чистой водой, до-

не допустить это заболевание, поставить заслон его проникновению на территорию каждого хозяйства и района в целом. Это нужно тем более помнить, что ящур кое-где появился в нашей области. Какие это меры — известно каждому специалисту, руководителю. Во-первых, надо установить строгий контроль и не допускать посторонних лиц на территории животноводческих ферм. Нужно прекратить бродяжничество всех видов скота, а также собак — опасных разносчиков вируса этого коварного заболевания.

Нужно помнить, что ящуром могут болеть и дикие парнокопытные животные (лоси, козы и другие), а они нередко кормятся сеном и соломой из скирд и стогов и заражают эти корма. Чтобы не допустить этого, необходимо вывезти все грубые корма с полей на фуражные дворы.

И последнее. О всех выездах за пределы района жители обязаны ставить в известность руководителя или ветеринарного специалиста хозяйства, на территории которого они проезжают. Приняв весь комплекс профилактических мер, мы сможем обезопасить колхозные и совхозные фермы от проникновения ящура и тем самым обеспечить успешное выполнение задач, стоящих перед животноводами района.

А. ТУХВАТУЛЛА, директор Промышленновской ветеринарно-бактериологической лаборатории.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

# ЗА ПОКУПКУ КРАДЕНОГО — К ОТВЕТУ!

Глубокой ночью в августе нынешнего года в железнодорожному переезду ст. Плотники подошла автомашина-самосвал. Из кабины вышел водитель. Подойдя к дежурной по переезду Яшкиной, шофер предложил купить у него ячмень.

Сомнений не было — зерно ворованное. Яшкина в зерне не пыталась. Но она тут же предложила свои услуги найти покупателя. И, оставив пост, побежала будить свою знакомую Сивкову. Спустя несколько минут машина подъезжала к дому Сивковых. Так было сбито крашеное зерно в количестве 240 кг за 18 рублей.

Сивкова признана виновной в скупке крашеного и народным судом оштрафована на 100 рублей, а похищенное полностью изъято и возвращено совхозу «Заря». Не оставлена безнаказанной и помощница Яшкиной.

Хищение государственного и общественного имущества подрывает экономическую основу нашего государства, становится источником обогащения и неза-

вествлено ему преступлению в органы милиции, а купил предложенный мешок комбикорма сам и помог дважды сбыть похищенное соседке Винокуровой.

На днях Уткин осужден народным судом за приобретение и сбыт добытого преступным путем к одному году исправительных работ.

Скупали крашеное также Дианова, Батуев, Тростникова, Кочеткова. В отношении этих лиц органы следствия нашли возможным уголовное преследование прекратить, а материалы на них направить на рассмотрение товарищеского суда. Всем им придется нести ответ перед судом своих товарищей по месту работы.

Наше общество не может мириться со всякого рода расхищителями социалистической собственности. И пусть помнят все, кто запускает свою руку в государственный карман, что наказание за содеянное последует неотвратимо.

Г. ДОРОШИНА, зав. юридической консультацией,

# БЛИЖНИЙ ВОСТОК: ПРОИСХИ ВРАГОВ МИРА

Вот уже почти полтора месяца на Ближнем Востоке сохраняется относительное спокойствие, однако до подлинного мира там, судя по всему, еще далеко. Израильские войска продолжают оккупировать захваченные ими арабские территории и время от времени предпринимают провокационные вылазки то на одном, то на другом участке бывшего фронта. Начало декабря, например, было отмечено вооруженными столкновениями в центральном секторе Сирийского фронта, столкновениями, которые военный представитель Сирии назвал «самыми серьезными» с момента окончания октябрьских боев.

Израиль не только блокирует путь к долгосрочному политическому урегулированию, но и под

разными предлогами оттягивает выполнение решений Совета Безопасности ООН, направленных на устрашение непосредственной угрозы возобновления войны. Как известно, эти решения предусматривают, в частности, взимный отвод войск на рубежи 22 октября, т. е. возвращение войск на позиции того дня, когда Совет Безопасности отдал приказ о прекращении огня.

Сначала Тель-Авив пытался добиться отсрочки отвода войск до парламентских выборов, назначенных в Израиле на 31 декабря. Потом был выдвинут другой фальшивый предлог: израильское командование уверяло, что не может точно определить, где именно проходила 22 октября линия фронта. И в том и другом случае цель Тель-Авива

состоит в том, чтобы так или иначе удержать незаконно захваченные с помощью силы земли.

Выработка стратегии и тактики арабских государств перед лицом упорного нежелания Израиля выполнять резолюции Совета Безопасности ООН было посвящено состоявшееся в Алжире в конце ноября совещание руководителей этих государств. Совещание приняло три важных решения: и впредь опираться на помощь и поддержку стран социалистического содружества; развивать единство действий с независимыми государствами Черной Африки и, наконец, использовать добываемую арабами нефть в качестве средства давления на тех, кто поддерживает экспансионистскую политику Израиля.

По мнению внешнеполитических обозревателей мировой печати, алжирское совещание способствовало укреплению позиций арабских стран при подготовке мирной конференции по Ближнему Востоку, которая должна в принципе открыться в декабре в Женеве (Швейцария). Шансы на успех этой конференции улучшились, почти одновременно с этими добрыми вестями пришли и новые тревожные известия. Повине Израиля прерваны переговоры египетских и израильских военных представителей, которые велись на 101-м километре дороги Каир — Суэц. Эти переговоры были начаты в середине ноября в соответствии с протоколом о перемирии, подписанным обеими сторонами, после прекращения огня. На них обсуждались различные вопросы, связанные с практическим претворением в жизнь решений Организации Объединенных Наций. Однако переговоры зашли в тупик опять-таки вследствие отказа Израиля отвести свои войска на позиции 22

октября. И египтяне объявили, что в таких условиях всякая дальнейшая дискуссия стала беспредметной.

Каирская газета «Аль-Ахбар» характеризовала позицию Израиля в отношении переговоров на 101-м километре как саботаж усилий, направленных на установление справедливого мира, как попытку посягнуть на компетенцию конференции по Ближнему Востоку.

В Египте считают, писало по этому поводу агентство МЕН, что «сображеня внутриполитического порядка не являются единственной причиной такой позиции Тель-Авива, поскольку она поощряется иностранной помощью, которая помогает Израилю преодолеть отрицательные последствия октябрьской войны.»

Однако никакие происки врагов мира не помешают арабским народам добиться торжества своего правого дела.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## • ЭТО ИНТЕРЕСНО

### СОН ДЛИНОЙ В 20 ЛЕТ

В № 143 от 1 декабря была помещена заметка «Сон длиною в 20 лет». Сегодня мы перепечатываем этот материал из «Недели» № 48, в которой автор более подробно описывает интересный случай.

— Добрый день! — женщина в белом платье приподнимается на больничной кровати и усаживается поудобнее. Ее соседки по палате даже не прислушиваются — уже наизусть знают эту удивительнейшую историю.

Двадцать лет Надежда Артемовна Лебедина спала. В августе 1973-го года проснулась. Среди первых, с кем она разговаривала (кроме родных, соседей и врачей), был и корреспондент «Недели».

Выросла она в селе Дрюковка на Днепропетровщине, работала птичницей в колхозе, пережила оккупацию. На войне погиб муж. Восстанавливала разрушенный после войны Днепропетровск, работала в детском саду, в пожарной охране. Снова вышла замуж, в 1949-м родилась дочка Валя. А в 1954-м...

— Тогда меня все время клонило ко сну. На работе ли, дома, в кино ли — спать хотелось. Домой, бывало, приду и даже не могу до постели добраться: на пол сяду, головой прислонюсь к кровати — и засыпаю. Как-то белье замочила для стирки, а стирать уж, чувствуя, не смогу. Тут муж пришел, я ему говорю: умираю! Больше ничего не помню...

Надежде Лебединой было тогда 35 лет, Вале — 4 года 10 месяцев.

Ее отвезли в областную больницу, и там, а также в Ирпенской больнице провела она почти пять лет. Глотала проктерту и жидкую пищу, делала автоматически слабые движения рукой или ногой, но не просыпалась. Сердце работало, легкие тоже. Иногда вводили зонд («Боль чувствовала страшную», — вспоминает она, — но кричать не могла).

Тем временем умер муж. Валя стала учиться в школе-интернате. Мать Надежды, Пелагея Максимовна Сирко, забрала большую дочь к себе, в село Могилев-2 Царичанского района. По едва уловимым жестам мать научилась угады-

вать желания Надежды. Так прошло 12 лет. Потом мать парализовало, и последние три года она и Надежда были на попечении другой дочери — Анастасии.

— Лебедин определили инвалидность, — говорит председатель исполнкома Могилевского сельсовета Я. Г. Сидро, — а Анастасии колхоз имени Чапаева выделил ежемесячное пособие для ухода за больной.

Нынешним августом Пелагея Максимовна умерла. «Надеялся попрощаться с мамой!» — сказала сестра, поднося больную к гробу матери. Может быть, риданье Анастасии потрясли Надежду: она вдруг стала кричать. На другое утро приехала из города Валя проститься с бабушкой и увидела, как мать открыла все в слезах глаза. «Що, нема мами?» — это были первые ее слова за 20 лет.

Слышала ли она что-нибудь во время сна?

— Слышала голоса, а сказать ничего не могла. Помню имяна Надя и Клава, они ухаживали за мной в больнице. Найти бы их, поблагодарить. Помню, совсем недавно кудато меня несли и стоял дивный запах абрикосов, так хотелось попробовать!

— Было дело! — подтверждает врач Могилевской больницы Н. Н. Редькин. — Вначале мая на носилках несли Лебедин на рентген и как раз через абрикосовый сад.

— Если рассказали бы мне о таком, не поверил бы, — говорит Редькин. — Но тут все вроде на моих глазах произошло. Раньше Надежда Лебедин была полной, за эти годы исхудала, загорело лицо, потемнели волосы. За все время почти полной неподвижности у нее нет проявлений. От долгого молчания атрофировались голосовые связки, зато сейчас не наговорится. Только ночью засыпать боится: вдруг, говорит, опять не проснусь.

— За эти годы в наш быт вошло телевидение. Почти будничным становятся космические полеты. Как вы отнеслись к известиям об этом?

— Про космонавтов мне уже рассказали, трудно только это представить... А телевизор

очень нравится, отличная вещь! И стиральная машина — какая нужная штука! Люди сидят вокруг красиво, живут гораздо лучше, чем раньше. Очень хочется жить. Взялчка моя, дочка, совсем взрослая стала, 25 годков уже, техникум закончила, на «Южмаше» работает...

Последние десять дней Надежда Артемовна находится на исследовании в неврологическом отделении областной больницы имени Мечникова, которое возглавляет кандидат медицинских наук Анна Андреевна Строганова. С Лебедин проводят курс восстановительной терапии, лечебной гимнастики (пока у нее трудноподвижная правая стопа, ходит с палочкой), массажа, дают витамины. Доктор медицинских наук, профессор Зинанда Алексеевна Иванчикова, консультирующая больную, считает, что выздоравливает она хорошо и через месяц можно будет выписать.

Я попросил прокомментировать этот случай доктора медицинских наук, профессора Викторию Николаевну Миртовскую, заведующую кафедрой первичных болезней Днепропетровского медицинского института.

— В основе необычной болезни — перенесенная Лебедин подкорковый энцефалит. Сильное потрясение, возникшее при смерти матери, позволило больной вновь вступить в контакт с окружающими.

М. ГЛЕБОВ,  
спец. корр. «Недели».



Азербайджанская ССР. Этот забавный львенок Кинг-П появился в семье бакинского архитектора Л. Л. Берберова недавно. Ласковый и добродушный, он быстро подружился со своими маленькими хозяевами — детьми Евой и Ромой. К своему меньшему собрату — львенку, который временно прописался в этой дружной семье в связи со съемками фильма о приручении диких зверей, он относится вполне доброжелательно.

Воспитывать малыша Кинга Берберовым теперь проще: это второй лев, которого растят бакинские любители животных.

На снимке: семья...

(Фотохроника ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 декабря 1973 года в 18 часов 30 минут в клубе им. Кирова состоится очередное занятие народного университета «Здоровье». Лекцию «Профилактика онкологических (раковых) заболеваний» прочтет врач железнодорожной больницы Г. Ф. Гулий. Приглашаем всех желающих.

Совет университета:

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

8—9 декабря. Новый цветной широкоскранный художественный фильм «Человек в штатском». Начало в 17, 19, 21 час.

10—11 декабря. Новый художественный фильм «Синее небо». Начало в 17, 19, 21 час.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

8 декабря. Художественный фильм «Дайте жалобную книгу». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

9 декабря. Новый цветной широкоскранный художественный фильм «Земля Санникова». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

8—9 декабря. Широкоскранный художественный фильм «Инспектор уголовного розыска». Начало в 17, 19, 21 час.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 115

### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат бытового обслуживания — на временную работу техническому столяру.

Промышленниковское линейное управление автомобильных дорог — кузнецом с местом жительства на ст. Промышленная, шофером 1—2 класса на автобус КАЗФЭТ и шофером на автомашину ЗИЛ-585 с местом жительства на ст. Плотниковка. Жилье предоставляется.

Промышленниковское районное — счетовода-кассира.

По вопросам труда обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полку).

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и диктора 2-08, отв. секретаря и заведующего типографии 2-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.  
Заказ № 1665. Объем газеты 1 п. л.

Тираж 8399.